EXERCICE 2

o Pi P - L T ¥ .
Soit m un nombre réel. On considére I'espace vectorie! R° muni de sa base canonique
By = (e,e,,¢,)et fin I'c rdomorphisme de R

|éfini par -
f(x,y,z)=(1-m)x=3y+ 3z 5 3x+(=5—m)y +3y; 6x—06y+ (4—m)z)
On désigne par Ay, 1@ matrice de f, relativement a la base B.

1—-m 3 6
1) a) Montrer que ~
‘A =) -3 —5-m —6 .
3 3 4~ mJ
(ou ¢, désigne Ja transposée de la matrice de An)

b)En déduire A,
NB : toute matrice plaquée est nulle.

2) On désigne pur z(m) le déterminant de la matrice Am

a) Calculer g(m)
b) Calculer

o . - 3
c) En déduire les valeurs de m pour lesquelles f est un automorphisme de R".

3) On donne m = - let Aq=Aetfi=1
a) Déterminer le noyau N de fet donner une base de N.
b) Déterminer "image I de fet donner une base de 1.

) Déterminer le rang de ’endomorphisme f, noté 1g (9

4) On donne dans R

U =e —€,

u, =e,
a) Montrer que By = (1,1, ;) estune base de R’.

b) Déterminer la matrice de passage P de la base By a la base By.

¢) La matrice P’ est— elle inversible ? si oui calculer p
-1
5) Soit D la matrice de f de la base B, 4 la base Bytelle que D = PAP. Calculer D.

6) On donne v = —3e, + 2e, —e, les coordonnées du vecteur v dans la base B.,.

Déterminer les coordonnées de v dans la base B,.
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EXERCICE3

c/ Monirer que la matrice de £* dans 1a base canonigue 1* est

(2% kHl2¢ k
kK
21 1 1J
<) (1)
d/ Déterminer les réels X,y et z tels que Alyl= i
7 10

un échantillon de 30 jours choisis au hasas

(3]
t

Une société de transport exploite” 100

d, lenombre de camions

Pannes 1y | .3 4 5 6 7 | 8

~J

|
g.Nombre dejours v | 3 10 g8 11 1

1
1
|
|
{
|
1
|
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. - . o A .
Calculer la moyernne x et 1’60&1"[—'[}’}?6@6 cet échantillon.
Donner une estimation ponctuelle de la moyenne m et de I’

camions Titan en panre pour la population des jours ouvrables de ’année.

r des biens. Elle repére ¢
Titan en panne.

On désigne par X la variable aléatoire qui, & tout échan''’ " de taille 30, associc

moyenne du nombre de camions Titan en panne chaque jovr.
Déterminer un intervalle de confiance de la moyenne 1
confiance de 95%,

On estime qu’aucun camion Titan de la société n’a jamais
Jours et qu'un camion est exploitable lorsqu’il présente ¢

On préléve un groupe de 45 camions-Titan parmi les 100
On désigne par Z la variable aléatoire qui a tout groupe
nombre de camions exploitables.

a/ Donner la loi de 7.

b/ Préciser ses paramétres et son espérance mathématicue,

s eu plus de § pannes en -

age 3/4
ge 3
3 .

ceart-type o du nombe «

> la population de seuil «
au plus 4 pannes en 30 jours.

. au hasard et avec remis
de 45 camions, associe



